



# 萌娃警营里过六一"哇"声一片



#### 给警犬出"难题"

活动现场,警犬大队率先带 来搜爆表演,只见特警队员将装 有可疑物品的金属容器混入众多 金属容器中间,警犬在这些金属 罐当中穿梭,不断嗅着罐口,不到 一分钟便卧坐在其中一只罐子 旁,示意训导员找到了可疑物 品。随后,警犬又在六七个封闭 的行李箱中找出了其中一个装有 可疑物品的行李箱。孩子们也参 与其中,给警犬"出难题",他们将 行李箱的位置进行多次调换,试 图给警犬制造障碍,可无论他们 怎样随着摆放位置,警犬都能完 成任务,迅速精准找出藏有可疑 物品的箱子,警犬的出色表现令 在场的孩子们惊叹不已,引发现 场阵阵喝彩。

### 四大主题 警营探秘

参加活动的家庭分组进入四 大主题10余个体验区,项目涵盖 警史教育、战术训练、装备互动等

日前,"警苗警娃相约警 营"六一亲子体验营在天津 少年警校警训基地举行,近 300组家庭走进警营,在沉 浸式体验中感受公安风采, 共度别样儿童节。

环节。活动中,孩子们融入有趣 的游戏中,在"我是枪王"项目中, 孩子们纷纷化身"小小神枪手" 瞄准射击,英姿飒爽;在"装甲洪 流"区,孩子们近距离接触"剑齿 虎"装甲车、排爆机器人等高科技 装备,触摸钢铁战甲的震撼;"空 中特卫"区则通过无人机编队表 演和实操操控,让孩子们感受科 技强警的魅力;特警队员现场演 示战术格斗和防身术,小学员们 跟着教官练习擒拿动作,汗水与 笑声交织在一起……孩子们乐在 其中、意犹未尽,家长们也是乐此 不疲、兴致盎然。最后,孩子们持 "通关文牒"打卡10余项体验,集

章兑换少年警校定制的六一礼 物。并拍摄"六一警营全家福", 用影像定格这份特殊记忆。

### 暑期预告 警训营面向社会开放

此次活动以公益性为原则, 所有活动全部免费。天津少年警 校办公室相关负责人表示:"此次 亲子体验营既展现公安形象,更 希望在孩子心中播下法治精神的 种子,让警蓝梦想代代相传。

据悉,为积极回应社会群众 参与天津少年警校警训的热情和 需求,天津少年警校将于今年暑 假继续推出"警彩少年"暑期警训 营活动,并面向社会公众开放报 名。该活动将延续警务体验特色 活动内容,计划举办暑期警训营 和京津冀省际研学营两个不同形 式的警训营,咨询报名可关注《天 津市警察协会》微信公众号,了解 活动详情预约报名。

> 记者 张艳 通讯员 张文涛 摄影 记者 孙震 潘立峰

# "根本玩不够"今年的六一有些不一样

今年的儿童节,天津市少年 儿童活动中心(天津市少年宫)为 孩子们打造了"童年万花筒,共筑 友谊桥"寻趣游园会,传统与时尚 相遇,最新的体验让童年在游戏 中绽放万千色彩,共赴一场文化 传承的盛夏之约。

游园会为期两天,突出"快 乐、健康、创造、共享"主题,安排 了十大主题游园区、20余项公益 体验活动,现场涵盖益智游戏、创 意手工、舞台表演、科学实验、体 能挑战等内容,孩子们直呼:"玩 不够,根本玩儿不过来。"孩子们 的节日,当然要又唱又跳,各种好

玩的游戏让欢乐爆棚。在"音你 而来"区域,孩子们参与音乐互动 游戏,在跳舞毯上尽情舞动,在音 乐舞蹈中展现童真活力,努力寻 找幸福的音符。在"创想未来"区 域,一群热爱科学的小朋友做舰 船模型,展开绕标竞速赛、操纵无 人机穿越障碍,让科技梦想照亮 现实。在"跃动课堂",孩子们一 边与家长参加拔河、投壶、丢沙包 等传统游戏,一边玩转动感篮球、 参与体适能活动,肆意挥洒汗 水。大人比孩子玩儿得还开心, 原来大人更需要儿童节。

当孩子们爱上传统文化,儿

童节就多了中国式浪漫,书法、国 画、剪纸、版画、手工制作……把 传统节日写出来、画出彩、剪出 形。原来我们传统的节日可以用 各种形式表达。在"非遗工坊", 玩转神奇的万花筒,传统的玩具 其实藏着大大的智慧。做陶艺、 制漆扇、撑开一把油纸伞,宋代点 茶的美妙,桃花积木的浪漫…… 穿越时光隧道,探索传统文化里 蕴含的哲学、美学和情感。孩子 们在游玩中感知文化、在协作中 传递温暖,让节日成为传承与创 新的纽带,让孩子们度过一个快 乐的六一儿童节。 记者 任悦

## 600名少年同唱队歌 示范性人队仪式鉴证成长

日前由团市委、市少工委举办的"牢记党的教 导,争做强国少年"天津市示范性人队仪式暨少先队 主题队日活动在天津市青少年街区举行,来自全市 各区600余名少先队员齐聚一堂,共度节日。

星星火炬闪耀,红领巾飘扬。在铿锵的少先队鼓 号声中,广场上举行了庄严的人队仪式。在嘹亮的《我 们是共产主义接班人》歌声中,少先队员右手高举,目 光坚定,向队旗敬礼致意,在高年级哥哥姐姐的帮助下 戴上第一条红领巾,立志为红领巾增添新时代的光 荣。活动现场,红领巾讲解员们以朗诵、情景剧等形 式,讲述天津历史和新貌,展现天津少年的热情自信。

在主题队日活动区域,天津博物馆、天津科技 馆、天津气象科技展览馆、天津少年警校、物华道消 防救援站、天津市少年儿童活动中心等市级少先队 校外实践教育营地(基地)在现场搭建展棚,邀请队 员参与活动。在红领巾阅读角,孩子们争相选择自 己喜欢的队报队刊和少儿读物。

记者 任悦

## 全国首个纸媒智能体 "AI小番茄"在津发布

日前,"牢记党的教导 争做强国少年"2025年 天津市示范性人队仪式暨少先队主题队日活动在天 津市青少年街区举行。活动现场,市级教育营地《红 领巾报》重磅推出全国首个纸媒智能体——"AI小

"AI小番茄"由《红领巾报》联合百度共同打造, 是该报探索"线上+线下""报纸+新媒体"融媒体模 式的创新成果。该智能陪伴玩偶创新采用"数字形 象+智能硬件"双模态交互形式,基于百度文心大模 型开发的"番茄姐姐智能体"及"AI智能语音模块", 不仅实现高效对话,更能与少先队员建立情感共鸣, 开创智慧陪伴新范式。

据了解,"AI小番茄"的研发灵感源自《红领巾 报》今年改版新增的"心有灵犀"栏目。该栏目由和 平区心理健康体验中心专业团队供稿,针对青少年 学习压力、人际交往、青春期困惑等问题,提供专业 心理指导与干预。少先队员通过与"AI小番茄"互 动,可在趣味故事情境中系统学习心理健康知识,这 种"虚实融合"的教育模式,为少先队素质教育数字 化转型提供了全新范例。

活动现场,和平心理健康体验中心的老师还带 来心理卡牌互动、专注力培养游戏等环节。

记者 单炜炜

# 警娃欢度儿童节 "沉浸式"学交诵安全

"哇,大摩托太帅了!还能'打卡',这个儿童节 礼物我特别喜欢!"日前,市公安局交通管理局联合 市儿童医院在该院两个院区内同步开展交通安全互 动体验和宣讲,不仅为小朋友们圆了交警梦,还让大 小朋友们在轻松的游戏中收获满满的交通安全知 识,提前度过一个愉快的六一儿童节。

在市儿童医院马场院区的活动现场,炫酷的警 用摩托车和英武的铁骑交警吸引着小朋友们的目 光。"叔叔,我能和你一样,也骑摩托车吗?""当然可 以呀,快穿好装备,和我一起去执勤吧!"随后,铁骑 交警将穿好"小交警"反光背心、佩戴好小警帽的小 朋友抱上摩托车,为现场围观的家长和小朋友们详 细介绍了警用摩托车的执勤优势和警用装备,讲解 日常出行的实用的交通安全知识。互动体验深受孩 子们喜爱,纷纷化身"小交警",认真聆听交通安全知 识,留下美美的"打卡照"

记者 徐燕 通讯员 焦轩 滕飞